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Глобалізація економіки мотивує покращання якості та повніше 
використання облікової інформації в механізмах регулювання економічних 
відносин, що перманентно ускладнюються. Відповідно виникає потреба 
оновлення складових обліково-інформаційних систем, що має відбуватися з 
урахуванням дії закону їх адекватності рівню розвитку національної економіки 
та продуктивних сил суспільства, а також притаманного йому сформованого 
культурно-ментального середовища. Отже, обліково-інформаційні системи 
мають стати дієвим інструментом пізнання умов, господарських процесів і 
результатів функціонування окремих суб’єктів підприємництва, видів 
діяльності. 

Дослідити теоретико-методичні положення обґрунтування обліково-
інформаційних систем із врахуванням їх змісту та призначення в площині 
інструментальної підтримки сервісного забезпечення управління економікою 
України. 

Структурна перебудова економіки України потребує відповідного 
обліково-інформаційного забезпечення, у першу чергу, держави, що виступає 
основним користувачем інформації. Аналізуючи наслідки реформування таких 
обліково-інформаційних холонів, як система бухгалтерського та статистичного 
обліку, ми бачимо, що їх трансформація спрямована на підвищення 
ефективності управління активізацією процесів соціально-економічного 
розвитку. 

Проведені дослідження свідчать, що в даний час в Україні 
використовується занадто велика кількість форм статистичної та бухгалтерської 
звітності, що містять однакові за своїм економічним змістом показники. 
Основною авторською гіпотезою стало припущення, що наявність багатьох 
джерел даних для побудови системи національних рахунків не тільки не 
допомагає, а деколи й заважає державі виконувати одну із своїх основних 
функцій, а саме регулюючу. 

Незалежно від суспільно-економічних відносин дані бухгалтерського 
обліку завжди є джерелом вихідної інформації для менеджменту. Це 
пояснюється тим, що система бухгалтерської інформації на підприємстві 
досить повно охоплює явища і процеси, які аналізують на мікро- та макрорівні. 
Головною перевагою бухгалтерської звітності для аналітичних служб різних 
рівнів управління є надійність інформації та можливість її мобілізації. 



22 
 

Найповніше використання бухгалтерських даних для макроекономічного 
управління забезпечує система національних рахунків (СНР), яка тісно 
взаємопов’язана з системою бухгалтерського обліку, зокрема, спирається на 
його принципи, правила та процедури. Традиційний принцип бухгалтерського 
обліку подвійний запис, залишається головною аксіомою при складанні 
національних рахунків. Перевага системи національних рахунків полягає в 
тому, що вона об’єднує у собі всі інституційні одиниці держави, і дозволяє 
аналізувати економічний взаємозв’язок між ними, оцінювати результативність 
діяльності інституційних одиниць і перспективи їх розвитку. 

Взаємозв’язок між системами бухгалтерського обліку і системою 
національних рахунків має теоретичний і практичний аспекти. Теоретичний – 
пов’язаний з розумінням взаємозв’язку між принципами цих видів обліку, з 
визначенням можливих напрямків удосконалення та гармонізації СНР і 
бухгалтерського обліку, що є передумовою ефективного макроекономічного 
управління. Практичний аспект полягає у використанні даних бухгалтерського 
обліку для розробки національних рахунків з’ясування того, які корективи 
необхідно внести в систему бухгалтерського обліку. Останнє гармонізує 
бухгалтерський облік і СНР, яка побудована за міжнародними принципами 
бухгалтерського обліку і покликана максимально враховувати зміни в 
економічних процесах і діючому законодавстві країни. Також теоретичний 
аспект забезпечує розвиток бухгалтерського обліку в системі обліково-
інформаційного забезпечення ефективного макроекономічного управління. 

Оцінюючи систему бухгалтерського обліку як базову систему показників 
для подальшого використання у статистиці (зокрема, для побудови 
національних рахунків) можна зробити висновок, що деякі елементи системи 
бухгалтерського обліку потребують доопрацювання з точки зору методології та 
поєднання їх за економічною суттю з показниками системи національного 
рахівництва. 

Трактування значення інформаційної функції бухгалтерського обліку досі 
обмежується переважно мікроекономічним рівнем. З огляду на виявлену 
інституційну природу бухгалтерського обліку, що проявляється в 
гносеологічному значенні даних для практичної діяльності, пов’язаної зі 
зниженням асиметричності інформації, а також її властивості скеровувати 
діяльність і подальший розвиток підприємств, а також теоретичні дослідження 
як емпіричну основу та одним з інструментів фальсифікації пропозицій і 
нововведень. 

Інституційний підхід до характеристики бухгалтерського обліку дає 
можливість використовувати еволюційно-соціологічні методи для 
реконструкції присутності суб’єкта бухгалтерського обліку в частині 
характеристики його творчих можливостей. 

Ігнорування статистиками фінансової звітності, та небажання враховувати 
потреби статистичних органів при реформуванні бухгалтерського обліку 
призводять до збільшення облікових форм з однаковими економічними 
показниками, що ускладнює роботу як органам статистики, так і 
бухгалтерським працівникам. 
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Визначаючи напрями розвитку бухгалтерського та статистичного обліку 
слід вказати на вектор соціально-економічного розвитку. В Україні 
загострюються такі найважливіші проблеми, як бідність, низький рівень 
соціального захисту, застаріла інфраструктура, що вимагає якнайшвидшого їх 
вирішення. Розв’язання цих проблем повинно відбуватись не лише на рівні 
держави, а й на рівні кожного окремого суб’єкта господарювання. Необхідна 
побудова стратегії розвитку суб’єктів господарювання на засадах концепції 
соціальної відповідальності бізнесу. Вона визначена як самостійна, ініціативна, 
систематична, на власний ризик господарська діяльність, що здійснюється 
суб’єктами господарювання задля задоволення інтересів усіх груп зацікавлених 
осіб на взаємовигідних умовах з метою досягнення економічних і соціальних 
результатів. 

Розвиток бухгалтерського та статистичного обліку розглядається через 
посилення їх соціальної функції як такої, що забезпечує відображення 
соціально відповідальної діяльності підприємств і вплив інформації на різні 
групи зацікавлених осіб. 

Значення бухгалтерської інформації, а відтак і можливостей самого 
бухгалтерського та статистичного обліку, зросли разом з удосконаленням 
методик макроекономічного узагальнення. Це створює теоретичне підґрунтя 
використання їх можливостей щодо формування інформації для оцінки 
елементів екологічного та соціального капіталу в рамках побудови системи 
національних рахунків. 

Потреби макроекономічного рівня повинні розглядатися як один з 
визначальних факторів впливу на розвиток досліджуваних обліково-
інформаційних систем. Така залежність остаточно сформувалася з появою СНР 
і підвищенням з її допомогою ефективності управління суспільним соціально-
економічним розвитком. 
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